

新闻热线
85193939
报料有奖
重大独家线索
1000-3000元
有事您说话 记者在身边

拍张图发朋友圈被索赔10万

市民买了鲜花在微信里传播没想到吃了官司

法庭故事

首席记者 张鹏

生活日报12月7日讯 日前,济南中院审结一起特殊的著作权纠纷案,济南市民刘彤(化名)将鲜花拍照并上传微信朋友圈,没想到却被店主张冬(化名)以侵犯著作权为由告上法庭,要求公开赔礼道歉并赔偿使用费10万元,医药费3300元,精神损失费5000元。历下区法院经审理后,驳回原告张冬

的诉讼请求,之后张冬提出上诉,济南中院审理后驳回上诉,维持原判。

2015年5月13日,刘彤给张冬打电话预订鲜花花束,双方约定价格300元。第二天,张冬将花束交付刘彤,刘彤通过支付宝转账给张冬300元。三个月后,刘彤在自己的微信朋友圈上传了一条文字内容,配图为该花束的照片。

张冬发现后认为,刘彤拍摄的花束照片没有加盖自己花店的水印或者指出作者名称,该种未经许可擅自将其享有著

作权的作品公开的行为侵犯了其著作权,便通过微信向刘彤指出其行为不妥。此后,刘彤将照片在朋友圈删除。因为双方在沟通过程中发生不愉快,张冬将刘彤诉至法院,要求其在微信朋友圈中消除影响、公开赔礼道歉并赔偿合理使用费10万元、医药费3300元、精神损失费5000元。

庭审中,历下区法院经审理认为,涉案花束在色彩、搭配、植物线条上,未能体现其独创性特点,不属于《著作权法》保护范围的作品。因此,历下区

法院一审驳回了张冬的诉讼请求。一审宣判后,张冬提出上诉。

济南知识产权法庭法官颜峰告诉记者,刘彤以合法渠道购得花束后,对该花束享有所有权,将花束拍照后上传到微信朋友圈的行为,其受众仅限于特定群体,主观上没有恶意,也没有获取经济利益的意图,客观上并未给张冬造成不良影响,应视为对其所有权的正当行使,著作权人不得干涉。

日前,该案作出二审判决,判令驳回上诉,维持原判。

17米大货竟载 28米“巨无霸”罐体

首席记者 程凌润

生活日报12月7日讯 12月6日凌晨,济南高速交警支队平阴大队在长清收费站开展零点行动,对大货车各类违法行进行整治。一辆长度为17米的大货车却运载着28米的罐体准备上高速公路被民警逮个正着。由于货车车厢中间位置非法改装且运载罐体超出车身11米,货车司机累计被罚款600元扣1分。

12月6日凌晨0点45分,高速交警平阴大队民警石其兵、刘明银、张义磊、廖海滨四人正在对过往车辆例行检查,一辆超长货车来到长清收费站准备进入高速时被民警拦停。

经民警查看,大货车运载的是罐装物件,该车总长度为17米,载货长度28米,超出车体长度11米。同时,货车车厢中间位置进行了改装,车厢后半部分与车体之间是断开的,之间仅靠金属材质的弹簧连接。

民警介绍,由于超长车后尾灯车牌号等都无法看清,当时正值雨雪天气,这种车辆在高速上行驶危害极大,极易出现交通事故。

货车司机称,他知道改装货车以及载货超长属于违法行为,所以不敢白天驾车上高速,而是想下半夜侥幸上高速,没想到被夜查的民警逮住了。

根据大货车的违法行为,民警对司机给予改型罚款500元不记分和载货超长罚100元记一分的处理。



《药酒不是酒?济南司机喝药酒被查,慌张敬礼说“对不起”》(12月7日生活日报官方微博)

网友@瀚宇星空:是药还是酒?

《没有什么是一顿馆子解决不了的!东北大叔想不开,年轻人劝后一起下馆子》(12月7日生活日报官方微博)

网友@喜欢的cp都没有好结局的郁闷粉:希望好人有好报!还是要善良。

网友@苏薄荷:看着心里真难受,幸亏遇到了好孩子。

《有啥想不开?六旬女子疑似大明湖轻生,安保处长下水救人!》(12月6日生活日报官方微博)

网友@辽宁老关:为好人点赞。生活就得想开,爱惜自己,敬畏生命。

网友@字里行间心所向:还好天冷穿着羽绒服。记者 袁野



上济南头条 有话接着聊

公共车位私加地锁 城管交警合力拆除

12月7日9点钟,在济南正觉寺小区一区,趵突泉街道办事处城管部门联合历下交警大队二中队,对小区公共停车位上私自设立的地锁进行拆除。正觉寺小区是一个老旧开放式小区,停车泊位不多。为最大程度缓解停车难的问题,街道办事处将小区的公共部位施划了停车位,供小区居民停放。可是,有居民私自安装地锁,将公共停车位变成了个人私产。街道办事处联合交警,将十几个私自安装的地锁拆除。

首席记者 吴永功 摄影报道



酒司机驾车刮擦 将自己送给了交警

首席记者 吴永功

生活日报12月7日讯 一名酒司机驾车与其他车辆发生刮擦后,与对方发生争执。争执不休后竟然报警喊来交警,结果交警当场发现该司机酒气很大。现场呼气检测显示,这名司机居然达到醉驾标准。6日,济南槐荫交警查到了一名送上门的酒司机。

12月6日早高峰,济南槐荫区机床二厂路吉尔北苑小区门

口,一辆红色轿车从小区开出来左转,与一辆白色吉普越野车发生刮蹭。红色轿车女司机因为急于送孩子去幼儿园,便主张走快处快赔程序,双方拍照后撤离现场,她先去送孩子,之后再约着一起去理赔点处置。然而,越野车驾驶人王某却不同意,坚持要留下女司机的身份证做抵押。

双方争执不下,王某选择了报警。接警后,槐荫交警来到现场,经过初步调查觉得事故很简

单,责任明确,红色轿车全责,对此女司机也很认可。经协调,双方同意走快处快赔程序。

事故处理完毕,女司机离开现场。王某刚准备要离开,却被民警拦了下来。听到民警指令,王某有点蒙,“不是都处理完了吗?为什么还要上警车?”闻讯赶来的王某父亲,也在一旁帮儿子说话,说儿子腿部有疾病,不方便坐车。

交警不再绕弯,直接质问王某,“昨天晚上到底喝了多少

酒?”王某一下子被镇住了,承认了喝酒的事实。

民警将王某带到交警中队,对其进行酒精呼气检测,测试值达到92mg/100ml,达到醉酒驾驶标准。目前,民警已经带王某去医院提取了血液样本待血检结果出来后再进一步处理。

如果血检结果达到醉驾标准,他将面临吊销驾照5年内不能重新考取,不但丢了饭碗而且面临刑事处罚。

僵尸车占位七八年 居民难出行

神秘车主从未出现,身份信息成谜

记者 张敏

生活日报12月7日讯 近日,历东花园小区有居民反映,居民楼附近一辆黑色桑塔纳已经停在那里很长时间,成了“僵尸车”,占用了小区道路,希望车主赶紧认领。

7日,家住历下区历东花园小区的王女士反映,该小区10号楼附近,一辆黑色桑塔纳轿车长期停放在小区道路上,无人管理,小区停车位本来就紧张,“僵尸车”又来占用小区道路。

中午,记者在该小区10号楼楼下见到了这辆“僵尸车”,整个车身落满了灰尘,没有车牌,车身右后侧还贴着张白纸,四个轮胎全都干瘪,出现了开裂。透过车窗,车内空无一物,座位上方铺着红色的车垫,也已布满灰尘。

“车停在这里七八年了,从没见过车主。”小区居民张



居民称该僵尸车已经停放八年。

记者 张敏 摄

先生告诉记者,僵尸车停靠在小区的主干道上,并占据了车位,很不方便车辆出行和掉头。并且僵尸车紧挨着一个小巷的铁门,如果有人和车辆需要开门进出,确实非常不便。

随后,记者走访了附近的

几位居民,他们均表示,并没有见过僵尸车的车主。“但应该就住在这个小区里。”一名王姓居民告诉记者,前段时间物业曾贴通知清理僵尸车,并寻找僵尸车的主人,但直到现在也没消息。

车内被盗5000余元 竟是熟人作案

记者 袁野

生活日报12月7日讯 近日,平阴县公安局刑警大队一中队、技术中队联合榆山第一派出所经过缜密侦查,稳准出击,成功破获一起盗窃车内物品案。

11月24日,辖区居民许某报警称:其停放在新广场东南翠屏街辅道北侧汽车内的现金被盗,数额达5000余元。接到报警后,民警迅速赶赴现场,经过对现场细致勘查,发现该车的车窗玻璃、门锁完好无损,初步确定应该为熟人作案。经过调查走访和视频侦查,最终确定了嫌疑人曹某有重大作案嫌疑。11月28日,办案民警将犯罪嫌疑人曹某(男,22岁,平阴县人)成功抓获。

审讯中,曹某态度蛮横,拒不承认盗窃犯罪事实。办案民警及时调整思路,加大审讯力度,最终瓦解了其心理防线,犯罪嫌疑人曹某供述了其盗窃车内现金的犯罪事实。目前,该案正在进一步侦办中。